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Una caja de masa m se desliza hacia abajo por una rampa inclinada 30° con la
horizontal con una aceleracion a;. Entre la caja y el plano hay friccion y su
coeficiente cinético es . si la masa de la caja fuera reducida a la mitad, cudl de
las siguientes alternativas describiria la magnitud de la nueva aceleracion a, de la
caja a medida que se desliza hacia abajo por la rampa.

a < a;
d> = d;
a > a;

Un nifio ata una roca de masa m al extremo de una cuerda y la hace rotar en una
trayectoria circular en un plano vertical. La rapidez de la roca es constante.
Cuando la roca se encuentra en la parte baja de su trayectoria circular, cual de las
alternativas es correcta respecto a la tension en la cuerda.

T=mg
T<mg
T>mg

Gy 0

Una particula cargada positivamente ingresa con velocidad “v’ en una regioén
donde coexisten un campo eléctrico y un campo magnético, ambos uniforme, cual
de las siguientes alternativas podria ocasionar que la particula no_cambie su
velocidad cuando pase por esta region (desprecie los efectos de la gravedad).

El campo eléctrico y el campo magnético apuntan en la direcciéon de v

El campo eléctrico apunta en la direccién de v y el campo v
magnético en direccién contraria. O—
El campo magnético esta ingresando a la pagina y el campo

eléctrico apunta hacia abajo
El campo eléctrico apunta hacia abajo y el magnético sale de la pagina
El campo magnético apunta hacia abajo y el eléctrico hacia arriba

Para dos cargas puntuales que interactian entre si, las fuerzas de Coulomb que
actlan sobre cada una de ellas tienen las siguientes caracteristicas:

Tienen el mismo médulo y direccidn opuesta.

Se puede aplicar entre dos esferas cargadas cuando sus radios son mucho
menor que la distancia que los separa

Actlian a lo largo de la linea que une las cargas.

¢, Cuél(es) de los enunciados anteriores es(son) correctos.

a)

Todos b) Sélo I c) Soéloll d Iyl e) Iyl



5. Un resorte entra en contacto con un objeto de masa m que viaja con rapidez v
sobre una superficie rugosa y horizontal. ¢ Cudl seria la mejor grafica que muestra
como cambia la energia cinética (EK), la energia potencial elastica (EPE) y la
energia Mecénica (EM) a medida que el bloque comprime el resorte.
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6. Una esfera metdlica con carga positiva cuelga verticalmente del techo mediante un
hilo aislante. Luego se acercan dos particulas como se indica en la figura,
observando que la esfera se desplaza hacia la derecha.

A e B
(
® D ®
¢ Cudl de las siguientes opciones es correcta?
a) La particula A puede ser neutray la particula B puede ser positiva
b) La particula A puede ser negativa y la particula B puede ser positiva

c) La particula A puede ser positiva y la particula B puede ser negativa
d) La particula A puede ser neutra mientras que la particula B puede ser neutra



7. La figura muestra una esfera metalica de masa "m" suspendida de un hilo aislante
gue se encuentra en el interior de un campo eléctrico uniforme "E", si "q" es la
carga positiva de dicha esfera y “m” su masa. Indique la trayectoria de la esfera al
romperse la cuerda.
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8. Indigue cual(es) de las afirmaciones son correctas, si el electroscopio mostrado en
la figura, el que esta cargado positivamente, se conecta a tierra.

I) Cargas positivas se mueven a tierra.

II) El electroscopio se carga negativamente.

[Il) Cargas negativas se mueven de tierra hacia el electroscopio.
IV) El electroscopio queda descargado (neutro)

a) Sololyll
b) Solo Iy Il
c) Sololll'y IV
d) Sololylll
e) SolollylIVv
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c)

d)
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10.

11.

En el sistema de coordenadas se muestra dos cargas puntuales ubicadas sobre el
eje de las x, la carga de la derecha tiene un valor de +Q. Las dos particulas
generan un campo eléctrico en el punto P dirigido hacia la izquierda. ¢ Cual opcién,

respecto a la carga de la izquierda es correcta?
¥
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Solo es posible conocer el signo de la carga de la particula y es positiva
Solo es posible conocer el signo de la carga de la particula y es negativa

Debe tener la misma magnitud de carga que la particula de la derecha pero de

signo negativo
Debe tener igual carga que la particula de la derecha y del mismo sigho
Solo es posible conocer la magnitud de la carga de la particula

En la figura de abajo, todas las cargas son positivas. Considere la magnitud de la

fuerza neta ejercida sobre la carga Q por las otras dos cargas.

La fuerza sobre Q es mayor en la Fig. 1
que en la Fig. 2. o,
La fuerza sobre Q es la misma en la Fig. 1 5]
gue en la Fig. 2. @
La fuerza sobre Q es menor en la Fig. 1 a
que en la Fig. 2 45° g
Falta informacion para poder comparar la E
magnitud de las fuerzas. g
Figure 1

E 45 o g
i
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Figure 2

una roca se mueve en una trayectoria circular en un plano vertical, suponga que la
masa de la roca es 0.65 kg, la rapidez de la roca es 4 m/s, y el radio del circulo es
0.5 m. ¢Cuél es el valor de la tensién en la cuerda cuando la roca pasa por la

posicibn mostrada en la figura?

T=19.8N
T=121N
T=272N
T=6.17N
T=421N



14.

15.

a)

c)
d)

. ¢,Cudl es la velocidad angular de la roca del problema anterior?

2 rad/s
4 rad/s
6 rad/s
8 rad/s
10 rad/s

. Una bola es golpeada desde el nivel del suelo con un angulo de elevacion de 35°

con respecto a la horizontal. La bola retorna al suelo, al mismo nivel, después de
viajar una distancia horizontal de 110 m. ¢ Cual fue la rapidez inicial de la bola?

47.9 m/s
46.4 m/s
33.9 m/s
23.2m/s
16.9 m/s

Una caja de masa m = 25 kg se desliza hacia abajo sobre una rampa que forma un
angulo de 30° con la horizontal, con una aceleracién de 1.4 m/s?. Determine el
coeficiente de rozamiento cinético | entre la caja y la rampa.

W = 0.17
M = 0.22
L = 0.29
W = 0.34
M = 0.41

El coeficiente de friccion estatico entre las superficies en contacto es 0,3 y el
coeficiente cinético es 0,2. Si el bloque A, de 10 kg, cae a velocidad constante,
determine el moédulo de la fuerza F para que el bloque B, de 20 kg, esté a punto
de deslizar.

319N
300 N
350 N
500 N
190 N A F

10kn B

20kg




16.

17.

Dos objetos A y B, viajan en orbitas circulares diferentes con rapidez constante.
Ambos objetos aceleran a la misma tasa pero el objeto A viaja tres veces mas
rapido que el objeto B. La relacion del radio de la érbita de A comparada con el
radio de la Orbita B es, Ra/Rg €s:

a) 3
b) 1/3
c) 9
d) 1/9
e) 2/9

Una particula de masa 3x10° Kg y carga eléctrica de -5uC. Ingresa en una
region en la que existe un campo magnético de 0.25 T apuntando en la direccion
— Y, con una velocidad apuntando en direccién +x ¢ Cuél deberia ser el valor de la
rapidez de la particula para que el valor de la fuerza magnética sea la cuarta parte
del peso de la particula?

a) 654 m/s
b) 2985 m/s
c) 5880 m/s
d) 9523 m/s
e) 475 m/s

18.

19.

Un bloque parte de A sin velocidad inicial y se desliza por el camino curvo de la
figura el que carece de rozamiento. ¢Qué distancia S recorre en la parte plana si
solamente hay rozamiento en esta superficie, si el coeficiente de rozamiento entre
el bloque y la superficie es p, = 0.2?

5m
15 m TA
25m
35m 5m
45 m l

A
(%]
v

El bloque de 5 kg de la figura de abajo parte del reposo desde el extremo superior
de un plano liso con 30° de inclinacion con respecto a la horizontal. Sobre el
cuerpo actla una fuerza horizontal F de 15N. ¢Cudl es el trabajo realizado por la
fuerza externa F sobre el bloque mientras desliza hasta la base del plano
inclinado?

-7517

130J F=15N
—130J

150 J

-150 J 10 m

30°




20.

21.

22.

¢ Qué magnitud de fuerza media F se requerira para detener una bala de 16 g que
viaja a una velocidad de 260 m/s y penetra una distancia de 12 cm en un tronco de
madera?

17 N
173N
4506 N
9013 N
45066 N

De una altura de 1 m con respecto al extremo libre de un resorte, de constante
elastica k = 500 N/m, se lanza hacia abajo a una piedra de 200 g con rapidez
desconocida. ¢Cual es la rapidez con que se lanzd hacia abajo a la piedra, si se
conoce que la deformacion méaxima que sufre el resorte es de 15 cm?

5.8 m/s

8.8 m/s

18.7 m/s l ®

23.2mls Voo T
33.7m/s o

p——

Tres cargas son colocadas como se muestra en la figura de abajo. La distancia
entre las lineas es de 1 metro. Calcule la componente en x de la fuerza neta
sobre la carga de abajo a (0,-3) debido a las otras dos cargas sobre el eje de las x.

-4.66 x 10° N Fy
-3.50 x 102 N ¥
0

+3.50 x 102 N
+4.66 x 102 N —

x

x
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23.

b)

c)
d)

24.

25.

b)

c)
d)

Cuatro cargas puntuales positivas se arreglan como se indica en la figura. La
fuerza entre las cargas 1y 3 es 6 N; la fuerza entre las cargas 2y 3es5N; y la
fuerza entre las cargas 3y 4 es 3 N. La magnitud de la fuerza total sobre la carga
3 es aproximadamente

6.3 N
8.0N

10 N * 1

11N

14 N - | .

Una particula con carga positiva g y masa m viaja a lo largo de una trayectoria
perpendicular a un campo magnético. La particula se mueve en un circulo de radio
R con frecuencia f. ¢ Cual es la magnitud del campo magnético?

a) mf/q

b) 2zfm/q
c)m/i2zfq
dmflgR
eymqfl2zR

En un determinado instante, un electron tiene una rapidez de 4.22 m/s y se esta
moviendo en la direccion positiva de las X. El electrén se mueve bajo la influencia
de un campo magnético uniforme de 2.60 x 10° T, el que apunta en direccion
positiva de las Z. ¢Cual es la aceleracion del electrén?

1.93 x 10° m/s/s en la direccién positiva de las Y
1.76 x 10 m/s/s la direccién positiva de las Y
1.10 x 10 m/s/s la direccién positiva de las Y
1.20 x 10 m/s/s la direccién positiva de las Y
1.93 x 10° m/s/s la direccion negativa de las Y.






